



扫码看视频

整个山师大校园里，每天平均四千件快递，刘江波只需几个人就能完成投递。

梦想

快递“管家”

文/片 本报记者 左庆
实习生 马欣冉

“24小时取件，随时恭候。”“山东师范大学校园日均四千件快递，只需几个人就能完成。”“将来的第三方快递就是把快递、智能洗衣、网上送饭、买菜都整合在一起……”6月15日，刘江波滔滔不绝地讲述着自己的理想。

2007年，大学毕业的刘江波走进了山东省邮政管理局，从事市场监管工作，由于经常和山东快递协会打交道，他对快递行业非常熟悉，“我见证了快递行业近十年来的飞速发展……”刘江波不无自豪地说。一干就是八年，他对快递行业发展的前景越来越看好。

2015年刚过完年，他辞职创业了。他要做自己定义的快递——第三方快递，专门的小区快递“管家”。具体说就是让所有快递公司都把快件送到他手里，由他安排放到智能快递柜中，既节省了快递员的派件时间，提高了派件效率，也方便了消费者24小时随时取件。

快递业本就利薄，他要做这行业末端的“最后一百米”，说起来容易做起来难。思来想去刘江波决定先从高校下手，因为高校里面快递量大，学校常担心快递员穿梭校园引发安全问题。

2016年，经过艰苦谈判，刘江波最终说服了向山东师范大学送快递的21家快递服务站，由他的公司在学校安装智能柜，提供代收服务。

在山师大做成功了，成了样板，不少高校慕名前来，山东大学千佛山校区、山东外贸职业学院、泰山学院都先后安上了快递智能柜。

经过三年的发展，刘江波的公司已经有了20多名员工，名字也最终确定叫“享就来”公司，意思就是“共享成就未来”，“我的梦想就是把快递、智能洗衣、信报箱、送饭、买菜等功能整合在一起”。“我的车晚上就停在马路边，因为我回家的时候交警都下班了，早上我走的时候，天还没亮……”刘江波用调侃的语言说着自己忙碌的情况。

15日晚9点半，刘江波收工回家，孩子跑过来将一粒圣女果塞进他口中，一家人其乐融融。“你看看你这三年忙得，才三十出头白头发就这么多了。我们没有大富大贵的梦想，只求一家人平平安安的。”妻子赵芳抱着一岁半的孩子，看着江波，满眼爱意……

事业



目前公司有20多名员工，忙不过来的时候刘江波就亲自上阵。

团队



刘江波的办公室就是他的团队培训教室。

家庭



孩子一岁半了，见了爸爸特别亲。



刘江波说，将来他的公司要把快递、智能洗衣、信报箱等功能整合在一起。